



浮想 联翩

篮协出台“易建联”条款,仅阿联可自由返回NBA

易建联重返CBA既让球迷感到兴奋,也给篮协出了一道不大不小的“难题”,因为广东宏远和易建联的合同签得明白,一旦NBA结束停摆,阿联可以随时回去,这和此前篮协一再强调的不允许NBA球员打短工的态度刚好相反。当时,篮协负责注册工作的宫鲁鸣表示对阿联会“特事特办”,这又引起了其他俱乐部的不满。

昨天,篮协公布了一条关于新赛季联赛外籍球员注册工作的补充说明,其中明确表示,受限制的NBA自由球员是“非中国籍”球员,从而为易建联重回NBA扫清了障碍。同时,对于更换外援的限制也从传说中的如果“外援中途落跑,那俱乐部使用这位外援参加的比赛都将被判0:20负”的强硬规则变成了“保留追究法律责任的权利”这样含糊的表述。

自由球员 打满赛季

在篮协发布的补充说明中明确规定:“NBA自由球员是指经NBA官方确认的,参加2010-2011赛季NBA联赛,且在结束后与任何一个NBA俱乐部没有需要继续履行的工作合同的非中国籍球员。NBA自由球员的身份可以通过NBA官网进行查询。”

说明中同时强调,NBA自由球员如加盟CBA,则必须打满一

个赛季,“如确因伤病或其他特殊理由必须提前退出联赛的,要按规程执行:首先需要俱乐部提交更换NBA自由球员的书面申请;其次被更换的NBA自由球员必须提交本人签字的书面承诺,承诺在本球队参加的本赛季全部比赛结束前不参加其他任何国家和地区的篮球联赛或比赛,此承诺书必须经中华人民共和国公证部门进行法律公证。因伤

病原因申请更换外援的,须由CBA联赛官方指定权威医疗机构和医生出具该球员的伤病诊断鉴定。”

如果NBA自由球员被更换以后,违反自己的承诺又参加了其他联赛的,“中国篮协和俱乐部保留追究其法律责任的权利,并将视具体情况考虑将该球员提交的承诺书发至其服役的联赛主办方和所在俱乐部。”

补充规定 只为阿联

篮协的这条补充规定虽然通篇没有提“易建联”这三个字,但一句“非中国籍NBA自由球员”就帮阿联撇清了所有干系,于是,这么一条规定也被媒体定义为“易建联条款”。

对于篮协的这条规定,不少球迷和专家都表示赞同,篮球专家杨毅就认为,国籍本来就应该鉴定内援外援身份的唯一标准,易建联是中国人,以前也是从广东东莞银行出去的,这次如

果把人家一个中国人说成‘外援’显然是不合适的。当然,对于其他俱乐部来说,还是有点不情不愿,毕竟不受篮协规定约束的“中国籍NBA自由球员”只有易建联一个,但也只能接受。天津男篮俱乐部总经理张润起在接受采访时表示,篮协的这条规定虽然只让广东队一家得利了,但对于中国篮球来说却是有利的。“篮协下发的正式文件我暂时还没有看到,但也听到了其他俱乐

部负责人的一些议论。如果从俱乐部联赛的角度来看,篮协这样的规定显然打了‘擦边球’,但从宏观的角度上说,中国男篮本来就鲜有优秀队员在NBA闯荡,易建联算是一个。如今NBA停摆,像易建联这样的球员也需要一个高水平的联赛保持状态,这个规定也算是对中国篮球优秀队员的一种保护吧,毕竟自己的联赛要保护自己国家的球员。”

含糊惩罚 等于没说

除了明确易建联不属于外援之外,篮协昨天公布的这份规定还明确了对于NBA外援更换的规则,尽管“承诺书”、“保留追究法律的权利”这样的说辞显得颇为唬人,但实际上这些说法并没有太多的可操作性,基本上等于白说。

在某专业篮球论坛上不少球迷对篮协的规定产生了质疑,觉得“只要更换外援就必须写下承诺书、不能再为其他联赛效力”有点儿“太过了”。一位球迷就不解地表示,“如果外援确实

不适合球队的打法、不好用怎么办?”另一位球迷则风趣地表示,“难道人家下岗了还不能再就业了?”不过,更多的球迷则认为,篮协的这项规定实际上什么效力都没有,“‘保留追究法律的权利’这句话说得太好了,‘保留’两个字留下太多空间了”。

对于这条含糊不清的规定,篮球专家徐济成却认为这才是符合CBA目前现实情况的政策,“就算你有非常强硬的措施,他要临时飞走你怎么办。国际篮联和NBA互不隶属,谁对谁也没管

辖,强硬的措施根本管不了NBA外援,如果硬要对俱乐部实施所谓的严惩,只能让已经遭受损失的俱乐部再受打击。所以,一味地强硬规定解决不了问题,反而是伤害联赛。篮协之所以最终出台的是目前的这个措施,正是考虑到这一现实情况作出的。真正的问题是把我们的联赛发展强大,这样就不会出现外援出逃的情况了,你联赛不行,再有什么规定,都难以留住高水平的球员。”

特约记者 滕达

回应

篮协新规定,南钢不着急“对我们没影响”

新赛季CBA联赛还有1个多月时间就将拉开帷幕了,由于NBA停摆,众多大牌球员加盟CBA联赛。针对中国篮协昨天公布的外籍球员注册补充说明,快报记者采访了南钢俱乐部总经理王敏。“这个补充的新条例对我们没有影响。”王敏说道。

“篮协的补充说明,我已经研读过了。总的来说,都是为了维护联赛稳定秩序的办法。”对于易建联不属于NBA外援的定性,王敏有着自己的看法。“这是一个对所有CBA球队都通行的条例,每个队都要遵守,都能适用。”王敏认为,“易建联条款”有它的独特性,但篮协的初衷也许不是重点保护某个队员和某个球队,只不过广东正好有这样的情况罢了。

此外,篮协昨天还就外援的参赛时间和更换办法进行了较为细致的说明。王敏告诉记者,其实早在引进外援工作之前,他就听说过有关的办法,“我们也是按照‘必须打满一个赛季’的原则,来和外援谈合同的。凡是不能承诺打满一个赛季的外援,我们坚决不会用。所以,对于南钢队来说,篮协新条例的颁布,对我们没有任何影响。”对于更换外援的严格标准,王敏认为,这是保护俱乐部利益。“这样一来,就不会再出现球员‘炒’俱乐部,外援不能随意找个借口,就离开CBA,俱乐部也不用因此再蒙受损失。打个比方,就像结婚一样,不能老想着离婚。” 快报记者 唐浩杰

NBA劳资谈判追踪

明日再谈 奥巴马“钦差”现身

崩!崩!崩! NBA劳资谈判一次次让球迷们失望而归,双方的分歧似乎越来越大,常规赛前两周的比赛也被迫取消了,美国当地时间10月18日(北京时间明日),劳资双方又将展开新一轮的谈判,受到美国总统奥巴马的委托,联邦仲裁与调解局局长乔治·科恩也将参与其中,联盟掌门人大卫·斯特恩已经放出“狠话”,如果明日的谈判再次没有结果的话,新赛季的“圣诞大战”也将告吹。

明日的劳资谈判又将成为一个关键点,因为如果双方依然无法达成一致的话,势必将有更多常规赛被取消,不过目前各方依然对能尽快结束停摆感到悲观,因为双方在收入分配这个关键问题上分歧依然巨大,“当一方(劳方)要求53%,而另一方(资方)只接受47%时,大家都明白事态会怎么发展吧?”斯特恩无奈地表示,虽然劳方在数次谈判之后确实有所让步,他们要求的收入分配比例从57%下降到了53%,这也是球员们的底线,而老板们却表示只能接受47%。“如果我们不能在周二达成协议的话,我们可能就不会有‘圣诞大战’了。”

不过由于联邦仲裁与调解局局长科恩的介入,业内人士普遍认为将有助于劳资双方尽快达成协议。联邦仲裁与调解局是一家独立政府机构,专门调解各个行业的劳资纠纷。据美国媒体统计,联邦仲裁与调解局去年受理了4919件案件,成功率高达86%。科恩有40年的职业律师经历,他曾参与过美国另两个职业联盟NFL和美国职业足球大联盟的劳资纠纷,巧合的是,他还曾出任过NBA球员工会的外部顾问。NBA资深经纪人斯蒂夫·考夫曼昨日就在自己的微博中表示,科恩有望解决劳资双方的根本分歧,“我从没见过科恩这种级别的调解员,他会为谈判带来睿智和公平的。” 武萧迪

K-1大赛月底来宁



10月29日,K-1世界大奖赛16强晋级对抗赛将在南京奥体中心进行,格斗界传奇人物巴塔·哈利等名将来宁参赛。

据介绍,K-1是一种搏击比赛,K为Karate, Kongfu, Kickboxing等项目第一个字母的简写,这些项目均为一定规则下的搏击项目,1为第一、顶级之意,合在一起的含意为顶级搏击大赛。K-1初期比赛中运动员运用的技术比较简洁,主要的拳法技术为拳击的直拳、摆拳、勾拳,腿法技术为低段踢及少量的高段踢,部分有特色的运动员偶尔用转身后摆拳和后旋踢。首届K-1大赛于1993年在日本举行,现在,很多国家都掀起了K-1热。

10月29日,K-1世界大奖赛16强战将在南京奥体中心进行,中国选手徐琰也有可能出战。K-1大赛多届冠军摩沙斗对徐琰的印象特别深刻,称其实力非常强,是中国代表性拳手。大赛组委会也表示,会尽力促成中国选手参赛。

快报记者 韩飞周游

K-1
K-1 世界搏击大赛2011 在中国
16强之决战南京
2011年10月29日南京奥体中心体育馆
400-610-3721
025-83688368